

REDACCION Y TALLERES: Calzada Alta, 11. Teléf. 2-24
ADMINISTRACION: Pavia, 20. Teléf. 407-Apartado 97
SANTANDER

LA REGION

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Francisco
Guerrero

SUSCRIPCION: En la capital, 2 pesetas al mes.
ID. En la provincia, 6 id. trimestre.
NUMERO SUELTO 10 CTS.

Cuatro conferencias telefónicas

Editorial

De lo heroico a lo grotesco...

La actitud actual del Comité de Entidades Libres frente al problema de la apertura del Gran Casino, nos intriga más cada día.
Es, en efecto, muy sospechoso el silencio guardado por los señores que forman dicho organismo, después del voto de confianza recibido del plebiscito de la Federación de Entidades...

sin apuros de ninguna clase, se puede dar un poco de agua a las sedientas plantas que decoran la escalera de la Casa Consistorial.

Del Gobierno civil

Esta mañana ha regresado de Madrid el diputado provincial, don José María Agüero Regato, que en unión de los señores Cabrero y Marina, representó a la Diputación en la apertura de la Exposición Nacional de Ganado en Madrid.
El señor Agüero visitó en su despacho al Gobierno al señor López Argüello, para darle cuenta de la inauguración y marcha del Concurso, en el que la ganadería montañesa está tan bien representada.

La iglesia de Santa María de Lebeña

Ya sabrán nuestros lectores que la iglesia de Santa María de Lebeña, una de las joyas de la arquitectura religiosa montañesa, se halla en un deficiente estado de conservación y seguridad.

Cotización de la pesquería

Cotización del pescado vendido en la pescadería en el día de ayer:
Merluza (kiló) 480 a 340;
Pescadilla, 2 90; gallos, 2 75 a 2 65; besugos, 2 70; panchos, 2 60; cigalas, 3 33; salmónes, 3 50 a 3 10; cijos, 2 50.
Santander, 20 mayo 1926.

Actualidad santandereña

Película del día

En la entrada del Palacio municipal, y a ambos lados de la escalera, hay, rematando la barandilla, dos jardines con plantas.

A nosotros nos parece bien que se trate de armar aquel ambiente, y hacer un poco menos severa la perspectiva de la escalera monumental. Eso salimos ganando los que, por obligación del oficio tenemos que pasar unos minutos diariamente en la casa consistorial.

No nos parece tan bien aquel cuadro enorme de tamaño, representando una escena montañesa, de tal forma, que muy bien pudiera servir de anuncio a una fábrica de leche condensada. Como aquellos bocetos presentados al concurso para erigir el monumento a Pereda, que si bien son tan malos como el aceptado, deben desaparecer de aquellas como hornacinas en donde están colocados.

Claro es, que los alcaldes y los concejales que han desafiado por el Ayuntamiento, tienen algo más trascendental que ocuparse de estas cosas que nosotros, en nuestra misión de fisgoas, hemos advertido.

Sin embargo, sería conveniente que el alcalde actual, que nosotros sabemos amante del arte, fijara un instante su mirada, absorta en las preocupaciones municipales, en estos pequeños defectos, que nosotros estamos seguros había de remediar.

Pero volvamos al motivo inicial de la intrascendente vagación que nos ocupa. Es el caso que las plantas que adornan la escalera del Palacio municipal han sido olvidadas y están a punto de perecer.

Parece que al ser arrancadas de los jardines públicos, estaban condenadas a muerte. Estas plantas no se riegan, agonizan de sed y no hay un solo ordenanza caritativo y amante de las flores que se acerque a regarlas. Las plantas van secándose, poniéndose muertas, cayendo tristemente sobre los bordes del jarrón que las contiene.

Nosotros pedimos agua para las plantas que son ornatu en la escalera del Palacio municipal. No lo haríamos en el antiguo régimen. Entonces, todas las disponibilidades del citado líquido se agotaban en el salón de sesiones, en aquellas horas fantásticas de las discusiones inabarcables. Mas hoy, que apenas si se emplea una gota —las sesiones son de discusión monstrosas— creemos que

Dr. Valle
VIAS DIGESTIVAS
Farmacia de San Mateo, núm. 10
Teléfono, 10-AF.

Medallones.
"POLLOS" DECORATIVOS...

La entrada en Santander por la magnífica avenida, da al forastero la impresión de una importante población cosmopolita en cualquier época del año, gracias a la extraordinaria concurrencia de hombres, en las innumerables terrazas de los cafés, a todas horas del día; y de enterarse que son los indígenas quienes las ocupan en su casi totalidad, pudiera compararse este nuestro pueblo a «Jauja», la isla legendaria donde se come sin trabajar.

Es la juventud del día: hombres capaces para el trabajo, son los que vegetan tirados como muñecos de trapo en la butaca de un bar o café, con postura indolente, con semblante de tedio, y así pasan el día, en espera de la hora del cine, o del teatro, sin más ansias ni ideales. Son émulos del marisco que tienen delante, a la hora del vermouth.

Son—parte de ellos—hijos de familia, que en pleno vigor, viven a expensas del dinero o el trabajo del padre, sin preocuparse para nada del presente ni del porvenir, malogrando sus mejores años en un dulce-jarriente, muy chic, pero de mal efecto y peor ejemplo.

Es un dolor ver esa juventud improductiva en ese gesto que pudiera interpretarse como una provocación para el que trabaja y mal come.

Es cosa sabida, que hoy día, para vivir de rentas, conforme a las modernas exigencias sociales, es preciso ser casi millonario, ya que se considera actualmente muy modesto un capital que hace algunos años constituía la envidiable dote de una muchacha casadera; eso en el presente, que el porvenir, si miramos los acontecimientos recientes de otras naciones, nos esperan muy desagradables sorpresas.

El papel del hombre, desde

que el mundo existe, es el de luchador; en el reparto humano fué el que le cupo en suerte; ser útil a la sociedad con su aportación de saber o trabajo; abrirse camino disputando el pedazo de pan para los suyos: ese es un hombre.

Triste espectáculo el de la juventud pasiva, que se asoma al mundo como simple espectador, arrojando sus energías al trabajo. Sin embargo son ellos muchas veces quienes tomando por tribuna la mesa del café, arreglan el mundo... y de oríes, se les pudiera considerar como seres perfectos y excepcionales a juzgar como critican a quienes con más o menos éxito cooperan al beneficio de la nación.

Viven equivocados, por otra parte, esos pollos, si creen que la mujer simpatiza con ese ejemplar masculino; quizá alguna «niña» del día, tan hueca e inútil como él, le considere su ideal; pero una mujer verdadera, la que en sus naturales aspiraciones busque un compañero para unir sus destinos, admirará al hombre antes que nada por su valer y por el puesto que llegue a escalar por propio esfuerzo; sólo alentará piadosa, a quien fracasó en el intento, llevando todas las simpatías porque puso a contribución sus energías y su saber. A los demás, los despreciará.

No es raro que este tipo de «pollo decorativo» se mofe y ridicalice la intromisión de la mujer en puestos que hasta ahora solo de hombres fueron. Discuten su saber y dudan del éxito, pero las dejan el campo libre.

¡Alerta los vagos! Fémina estúdiate y trabaja, conquistará por derecho el puesto que vosotros despreciáis, y a pesar de las burlas avanza, avanza...

CARMELA.

José Lorenzo, restablecido.

Nuestro fraternal compañero, el redactor en Madrid de LA REGION y notable escritor José Lorenzo, aunque no totalmente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, ha reanudado en nuestro periódico su admirable labor.

Nos alegramos cordalmente de la mejoría del amigo querido y excelente compañero, deseando que progrese.

nes, y es honradamente, completamente analfabeto. Ha leído, todo lo más, a Alejandro Dumas, a Javier de Montepín y a Ortega y Frias, en ediciones populares. Con este bagaje, logra ser admitido entre los intelectuales. Comienza su labor en la tertulia, incensando al jefe de ésta, un analfabeto elevado a la enésima potencia. Al cabo de unos meses, aquel señor es otro. Le ha sido concedida patente de intelectual, y sus palabras son juicios inapelables.

Aquel señor sigue tan ignorante como anteriormente, pero ha adquirido una condición que parecía imposible que llegara a poseer: tiene peor lengua. Y así, uno y otro y otro, van adquiriendo patentes de intelectual en la provincia, cualquiera que sea ésta, pues las excepciones se pueden contar por los dedos de una mano.

Estos intelectuales no toleran a nadie que no comulgue en su «capilla. Enseguida arremeten contra él. Les fastidia lo independiente, lo honrado, lo que les desprecia.

Cualquiera de estas cosas les pone fuera de sí. Ellos, que así mismos se «bombean» que se llaman representación de la intelectualidad de la provincia, tienen que dominar por encima de todo.

Y dan la batalla al independiente. Es una batalla cobarde, en la que no se presentan de frente sino como escondidos debajo de los divanes, que les soportan durante horas y horas. Naturalmente que esta lucha es de una candidez absoluta. Todas las intrigas y las charlas agresivas no sirven de nada. Pero el ambiente común está viciado igual que ellos, y hay que reñir una batalla descomunal contra la gente, que es la provocada por estos acólitos de la envidia.

Nosotros obtenemos una consecuencia de todo esto. Que es preciso renunciar para siempre al calificativo de intelectual mientras lo usurpe esta gente analfabeta, que empleando al año diez duros en libros—que no leen—piensa que es suficiente bajaje para andar por todos los caminos espirituales.

Hay que prestigiar nuevamente la palabra. Es imposible que la aristocracia del espíritu se nombre igual que esta legión de analfabetos, con espíritu tenderil. A menos que admitamos junto a Ramón y Cajal a un señor Juan Pérez, niño empollón y adulator, o a un señor Torcuato Rodríguez que no ha hecho otra cosa que luchar con el papel de estraza y las pesas con defraudación, hasta que ingresó en el famoso círculo de los intelectuales de «dobles».

MAXIMIANO G. VENERO.

Patentes de intelectual.

Generalmente, la provincia, casi todas las provincias españolas, son la aduana por donde pasan, a muy poca costa, deleznales mercancías espirituales. Los calificamos de esta manera, porque es el adjetivo más suave que podemos aplicarles. Hay momentos en que es preciso encadenar un poco la sinceridad, y no dar toda la expansión necesaria a los sentimientos.

Es una facilidad de exaltación que los pobres de espíritu y los ineptos y los fracasados encuentran en la provincia, es resultado del medio. Este es empujador, raquítico, con perspectivas ridículas, que pueden avizorar los ojos espirituales más miopes.

Es un ambiente de charca. En él pueden desenvolverse adecuadamente las ranas intelectuales, que tienen un crax antipático. Lo bueno, lo selecto tiene que huir de la provincia, donde, al cabo, se empujearía, haciéndose semejante a lo demás.

Es curiosa, y productiva risa sino fuera de consecuencias lamentables, la gestación del intelectual provinciano. Naturalmente, nos referimos a los intelectuales de «dobles», a los de «cuatro pesetas» que dijo Jaime Rubayo. En muchas provincias suele haber verdaderos intelectuales,

Un hombre gravemente herido.

Los Palmas.—Francisco Rodríguez, de 35 años y Eduardo Marín, de 30, se habían hecho algún tiempo enemistados por resentimientos antiguos, suscitándose entre ellos una acalorada cuestión que bien pronto degeneró en riña.

Francisco sacó rápidamente una navaja de afeitar, con la que tiró un tremendo tajo a su contrario que, alcanzando en un costado, cayó a suelo sangrando en abundancia por la ancha herida.

El agresor intentó darse a la fuga, pero fué alcanzado por el soldado del Regimiento de Alava Antonio Cabra Córdón, que lo detuvo, ocupándole el arma y conduciéndole a la Comisaría.

El herido fué conducido por algunos transeúntes a la Casa de Socorro del Hospital Noble donde fué asistido por el médico y practicante de guardia, de una herida incisa de diez centímetros de longitud en la región costal izquierda, de forma transversal y situada entre la quinta y sexta costillas, dejando al descubierto los planos óseos y musculares, que fué calificada de pronóstico grave.

CAFÉ-BAR
IDEAL-BAR
Incluye S-Santander
COMIDAS Y CENAS

Desde Madrid

LA DEFENSA DE LA RAZA

(De nuestro redactor-corresponsal)

Alberto Insúa, tan sugerente siempre en sus crónicas, tan lleno de palpaciones vitales, tan animoso, tan amable, tan encantadoramente cordial, recaba públicamente, urgentemente, fraternalmente, desde las columnas de «La Voz», el concurso de todos sus compañeros de letras para que en uno o varios artículos, enfoquemos el tema de la salud pública y digamos si contribuiríamos con nuestra palabra y nuestra pluma a la creación y desarrollo de un organismo racional y humanitario que se ocupe en levantar el nivel de la raza, en sacudir a los durmientes, en crear ambiente favorable a la reforma sanitaria de España. Esto lo pide Insúa, nos solo respondiendo a un anhelo íntimo y personal de español progresivo y culto que se ha aireado en otros países, sino para corresponder a determinadas insinuaciones del doctor Aguato Marioni, de la Sociedad Eugénica Argentina, que se ocupa en nuestra Prensa de cuestiones sanitarias españolas.

¿Cómo hacer oídos de mercader al llamamiento del admirable cronista? Nuestra modestísima aportación no ha de estar remisa; pero surgen en el ánimo, inevitablemente, fatalmente, ciertas consideraciones amargas que la experiencia nos ha demostrado en uno y otro año de laborar entre el indiferentismo y el silencio.

Difícilmente podrán hallarse en el mundo escritores tan generosos, sinceros y esportivos como en España. El hombre de pluma, cuya sensibilidad, por las necesidades profesionales, se cultiva constantemente, registra y acusa en el acto todas las menores vibraciones del cuerpo social. Sin ningún fin utilitario, porque el escritor apenas puede comer de su trabajo normal, prestamente avisa a las gentes y estudia los problemas y se apasiona por ellos y se contrista y sufre y vocifera y arroja por la borda convenciones y cuquerías, para entregarse a sus ideas y defender sus convencimientos que son siempre lo que honradamente cree de interés general. ¿Se me tacharía de hiperbólico, de apasionado por el oficio, si digo que cada escritor es un apóstol? Un apóstol que predica en el desierto, que habla a las piedras y a las piedras, y al cielo y al viento y al infinito, sin que por ello desmaye, sin que por ello se rinda y abandone su labor.

A veces el escritor que un día y otro durante meses y años, ocupando el lugar preferente de un periódico, labora con tesón en problemas vitales y advierte el silencio de su aislamiento llega a pensar que nadie le lee, a pesar de que su periódico tenga una vida próspera y venda muchos miles de ejemplares. Lo he oído comentar muchas veces a escritores de todas las categorías, dolidos, amargados por este silencio que se hace en derredor de lo que uno escribe, con toda el alma y todos los fervores puestos en la pluma.

Al escritor no se le hace caso en España, no promueve opinión ni la concita en contra, como no se ocupe de toros, o de fútbol ahora. No hay mitiz en el pensamiento, por lo menos no se percibe ni le interesa a la gente. Pero aún sería disculpable este indiferentismo de la masa, tan atargada en nuestra era, tan inconsciente e iletrada. Lo que no tiene disculpa es el desprecio de las clases que dirigen, hacia la colaboración cultural, espiritual y moral, científica y social, y hasta gubernamental, que todos las prestamos. cada uno desde su tribuna y su radio de acción, empujorotado o modes o. Estas clases tampoco leen porque no saben o no quieren, se apartan de nosotros, se desentienden de cuanto decimos, sin duda llevados de esa creencia tan española que supone el cargo de autoridad como un legado divino que obliga al poseedor a aljarse del contagio popular. Nuestra obra es la clásica de machacar en hierro frío. Nunca

Como muy bien supone Insúa no una, varias, muchas veces, hemos mostrado a la gente el horror de estas herodías, de ese medio millón de niños que anualmente devora el moloch de la incuria y la miseria en nuestro país. No hay malísimo apreciable en España, aún cuando ya en las capitales los matrimonios van limitando voluntariamente el número de su descendencia. En general seguimos siendo una nación profligica, gracias a nuestra suciedad y a nuestra ignorancia; como son profligicas las tribus salvajes. Esta virtud de la procreación sin tasa y sin medida, que tanto engulle a algunos idiotas, se borra luego con el aseo de ese medio millón de vidas que desaparecen, que vuelven a la tierra madre por la falta de higiene, por la mala alimentación, por la vida dura, más que difícil imposible de la clase media y en la gente humilde, por tantísima causa y consecuencia resultantes de la deplorable organización social de este viejo mundo que no acierta a la postura cómoda y humana que le haga feliz.

Todo lo hemos señalado, todos los gritos han sido dados por nosotros, porque nosotros teníamos que darlos. Yo, admirable Insúa, desconfío de lo que podamos hacer los escritores. No obstante, creo como us'ed que la salud y la longevidad no deba ser en España privilegio, simplemente mercedes de Dios, sino la consecuencia lógica y científica de una vida orgánica mejor que todos debemos procurarnos.

Pese a mi pesimismo, insistía usted. Mi modesta persona y este periódico amado, juvenil y vibrante, están a las órdenes para esa labor que usted, tan modernamente patriota, tiene que encauzar.

JOSÉ LORENZO

Una carta.

El homenaje a Pagaza

Acerca del proyectado homenaje al notable olímpico Paco Pagaza, hemos recibido la siguiente carta que con gusto publicamos:

«Sr. D. Jaime Rubayo
Presente.

Mi distinguido amigo: Le ruego la publicación de las siguientes líneas:
Como iniciador del homenaje que se proyecta al inolvidable Pagaza y habiendo manifestado a éste el Real Racing Club cierto descontento por las personas que integran la comisión organizadora, deseo hacer constar para conocimiento de este Club y de la afición en general, que dicha comisión (que aun no ha hecho ninguna gestión oficial) la componen los siguientes señores: don José María Incera, don Juan Somarrriba, don Santiago Toca y don José Bobillo.

El nombramiento de estas dignísimas personas fué espontáneo y mirando solamente al acto simpático que ello significa hacia el gran Paquiro, sin que haya motivo para pensar en torcidas interpretaciones, que para desvirtuarlas y con el fin de que la idea no se malogre, propongo que sea el Real Racing Club o sus jugadores quienes se encarguen de la organización del referido homenaje, en cooperación con los redactores deportivos de los periódicos locales.

Con gracias anticipadas, disponga como guste de su «fmo. s. s. q. e. s. m., Jesús Argos»

Quedan complacidos el iniciador y los dignos señores que componen la Comisión organizadora del homenaje.

**El Jabón inglés de más duración**  
**y perfume más suave**  
**TRES PESETAS PASTILLA**  
**Casa Manuel Láinz**  
 SAN FRANCISCO, 17  
 Pastilla, 0,75—Caja grande de tres pastillas, 2 ptas.  
 No se vende más de una caja por cliente—Al por mayor, 24 pesetas la docena de pastillas.

Contestando a una invitación.

Por el indulto de Vidal y Planas.

Pocos días han transcurrido todavía desde que nuestro fraternal camarada, el ameno y ático cronista José Reggadas hacía un llamamiento en estas mismas columnas a cuantos en ellas escribiéramos, un llamamiento en el que ponía sensibles vibraciones de su alma buena, latidos de su cariñoso corazón de hermano.

Nos contaba Reggadas cómo atendiendo una indicación de un su amigo, de uno de los poquísimos y más fieles representantes que nos quedan de la clásica y romántica bohemia; de un poeta mezcla de hamppón y de santo, de lunático y de genio, de misero y de gran señor, de Pedro Luis de Gálvez, había ido a verte en quieto por saber lo que de él quería. Nos relataba a continuación con sus pinceladas seguras y llenas de luz, intensamente emotivas, la difícil situación en que había encontrado al poeta bohemio, hamppón y santo, misero y gran señor, lunático y genio, todo en una pieza. Después nos decía nada. Después, Gálvez y Reggadas se fundían en noble abrazo, y por medición del último suplicaban, suplicaban a cuantos vamos dejando trozos de nuestra vida con entusiasmo y con fe en estas columnas de LA REGION, que todos nos unáramos y aporremos cada uno nuestro grano de arena a una gran obra de caridad y fraternidad; suplicaban que pidásemos todos el indulto de Alfonso Vidal y Planas.

Por lo que a mí toca no podía tener Vidal y Planas mejores valedores. Lástima grande que Pedro Luis y Pepe, el catalán—asi nombrados en esta casa a Reggadas, aunque sea más español—, última grande que Pedro Luis y Pepe, el catalán, no tengamos en las esperas que han de conceder el perdón que todos anhelamos con deseo de hermanos, y por el que todos pedimos con fervor de creyentes, la misma poderosa influencia que sobre mí ejercen. Si así fuera no habría necesidad de pedir más; el perdón estaría concedido ya, tanto por los que lo solicitaban como por la justicia del mismo.

Pero lo que sí puede ser, ya que no aquello, es que yo atienda la invitación y pida el perdón de Alfonso Vidal y Planas con las mismas ansias y la misma fe que sí solicitara el de mis propias culpas.

Tiene razón Reggadas. «No es hora esta de analizar su delito que bien pagado tiene. Es hora nada más de tender la mano piadosa al compañero presidario», al hermano que sufre y llora, arremetido, su culpa en el presidio, infamante porque la sociedad egoísta y despiadada así lo quiere, donde espera enfermo, mal trecho de cuerpo y de espíritu la hora feliz de la liberación.

Porque se acerque cuanto antes esa hora para el hermano bueno y purificado por el dolor, de

bemos trabajar sin descanso todos los que de la pluma vivimos. En esa noble, en esa cristiana, en esa santa, y sobre todo, en esa humana cruzada, debemos romper una de nuestras lanzas quebradas tantas veces en empresas menos justas, y menos nuestras. Oviédonos de nosotros mismos y acordémonos sólo de él, que es fre no debiendo sufrir ya, porque penas purgas, delitos borrados.

Que salga pronto del encierro que a una mala hora le llevó, para que todos podamos estrecharle entre nuestros brazos de hermanos, volviéndole a la vida con el calor de nuestro corazón.

JAIME RUBAYO.

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología.  
 Rayos X—Diatermia  
 Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.  
 San Francisco, 18.—Teléfono 384

De Camargo.

El asunto de las aguas

Hemos dicho en varios artículos, hablando del abastecimiento de aguas del Valle, que este humilde corresponsal siendo presidente del Círculo de Recreo de Maliaño y cumpliendo un acuerdo de la Junta general, había llevado al Ayuntamiento la única solución viable para unos y otros y vamos a demostrarlo.

El Círculo de Recreo no era una sociedad de cuatro amigos que se reúnen para pasar el rato. El Círculo de Recreo era algo más que todo esto; en sus listas de socios de número, figuraban la Ciencia, la Industria, el Comercio, el Clero, las Letras y un no despreciable número de obreros para los que se había creado a fuerza de donativos y sacrificios una Biblioteca compuesta de más de mil volúmenes, para instrucción y regreo de éstos; allí nació ese Orfeón que educa a un centenar de jóvenes, separando los unas horas diarias de la taberna; quizás alguien de los que no llegaron a conocer esta sociedad legalmente constituida tome en broma la representación social que atribuimos a sus socios; yo podría decirles sin temor a que por nadie sea desmentido, que en el libro oficial de socios aparecen los nombres de un laureado poeta y eminente sociólogo que ocupa hoy un alto puesto oficial en la provincia, un ex senador del Reino y Bibliotecario de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, médicos, boticarios, corredores de Comercio, arquitectos, maestros de obras, algún oficial del Regimiento de Valencia, comerciantes, altos empleados del Estado y la Banca, y en fin todos cuantos por unas u otras causas, aun cuando no eran hijos del Valle vivían en él o son hijos del mismo.

Para demostrar a los ignorantes que al Círculo de Recreo no le guiaba fin alguno político ni personal, voy a hacer constar lo que quizás muchos ignoren, que a don Eulogio F. Barros, socio de número desde tiempo inmemorial del Círculo de Recreo y presidente de él varias veces, se le negó el local del Círculo para dar su conferencia sobre las aguas que luego nos dió a conocer en el Cinema. ¿Por qué? Por que la Junta directiva no quiso en manera alguna que los que dirigen nuestra administración municipal, pudiera remotamente sos

pechar que allí se hacía política en favor de ciertas personas, sintiendo que estos escríptulos, quizás mal entendidos, nos obligaran a cometer un desaire con un querido socio y amigo.

La solución que desde luego favorecería los intereses de todos y garantizaba la responsabilidad del Ayuntamiento, era bien sencilla; reunir las fuerzas vivas del Valle y en una asamblea discutir la conveniencia de la solución del asunto, oyendo a unos y otros y tomando el acuerdo más favorable para los intereses del municipio, salvando así éste su responsabilidad. Presentamos el escrito, le impugnamos en los quince minutos que en sesión pública nos autoriza la Ley, se nos acusó recibo, no se nos oyó, reprimos la suerte en otras sesiones, habíamos particularmente con el alcalde y le aconsejamos que con el fin de que en la Asamblea se encauzara bien el asunto y de la discusión no salieran conceptos que pudieran molestar a unos u otros, ésta podía ser presidida por el señor delegado.

¿Podía el Círculo de Recreo de Maliaño obrar con la mejor buena fe y la mayor independencia? Pues bien; todo esto se nos despreció, como si no tuviera derecho a exigir que nuestros administradores fueran con nosotros algo más atentos y eso que, como queda demostrado, representábamos una gran parte de esas fuerzas vivas; y no es que el Círculo de Recreo tuviera interés en el actual estudio que los señores Arce y Barros dejaron pendiente; a nosotros nos importaba poco fueran las aguas del Collado u otras las que abastecieran el Valle; la cuestión era traerlas, y seguimos creyendo que la única solución más favorable para los intereses de Ayuntamiento, que son los del pueblo, era esta:

Oír al pueblo mismo.

El Corresponsal.

Durante el año económico, terminado el día 1 de marzo, la Deuda pública fué reducida en 714 561 672 y en un total de dólares de 6 320 448 000 desde el máximo, de más de 26 000 millones más que el anterior!

Para terminar, esta danza de millones de dólares: Durante el año económico, terminado el día 1 de marzo, la Deuda pública fué reducida en 714 561 672 y en un total de dólares de 6 320 448 000 desde el máximo, de más de 26 000 millones más que el anterior!

Y se supura uno cuando debe 500 pesetas!

DEPORTES

Ciclismo.

La I gran prueba Morales.

Esta prueba, suspendida el domingo pasado por el mal tiempo, se celebrará el domingo 30 del corriente. Por esta causa la prueba «Diamante», anunciada para esta fecha, queda aplazada sin fecha determinada.

La carrera del domingo.

Como ya hemos anunciado en pasados números, el próximo día 23 se celebrará la carrera ciclista que con tanto cariño viene preparando el conocido industrial de esta plaza don Ramón Maliaño.

La prueba está reservada a los neófitos. El recorrido es fácil de cubrir y de pocos kilómetros. La inscripción continúa abierta en el domicilio del organizador, Eugenio Gutiérrez, 7, rebollaría.

En el número próximo publicaremos los premios que se concederán.

SIMON Y YO. Automovilismo.

IV Circuito de San Sebastián

Como muestra del gran entusiasmo despertado por las carreras automovilísticas de San Sebastián, que tendrán lugar los días 18, 22 y 25 de julio próximo, podemos anunciar que el «Automóvil Club de Portugal» organiza una caravana de automóviles de Lisboa a la capital donostiarra, en los que vendrán numerosos y distinguidos deportistas portugueses a presenciar el importante «meeting» que venimos anunciando.

Por su parte, el «Real Moto Club de Cataluña» organiza, con igual motivo, una prueba de regularidad Barcelona-San Sebastián para esos días, y conociendo el gran entusiasmo de aquellos «motoristas» y el acierto que preside en todas sus organizaciones, seguramente que alcanzará el máximo éxito la feliz iniciativa del prestigioso Club catalán.

Estos días ha visitado el Circuito donostiarra uno de los directores técnicos de la casa Georges Ibat. La impresión que le produjo el estado magnífico del recorrido de las próximas carreras se refleja en las manifestaciones optimistas que hiciera a los directores del R. A. C. felicitándoles por su magnífico esfuerzo y anunciándoles la inscripción oficial de dos coches en el Gran Premio de Turismo.

Se anuncia para la próxima semana la visita a San Sebastián de la Comisión deportiva del «Real Automóvil Club de España», con objeto de visitar las obras e instalaciones del Circuito y fijar algunos detalles de organización.

Dentro de pocos días se darán a conocer los precios de las localidades (tribunas de Lasarte) plazas de abono y puntos en que pueden dirigirse los encargos.

«El Gran Premio de España» La lista oficial de inscripciones para el «Gran Premio de España», hasta ahora, la siguiente: Delage 1, Delage 2, Delage 3 Bugatti 1, Bugatti 2, Bugatti 3 Amilcar 1, Amilcar 2, Amilcar 3. Sima-Violet 1, Sima-Violet 2 Sima-Violet 3, Sima-Violet 4 Sima-Violet 5. Jean Graf 1, Jean Graf 2. A. Guyot 1, A. Guyot 2. Salmson 1, Salmson 2, Salmson 3. Eldridge 1. Sumban 1. Bugatti 4, Bugatti 5. Bequet Special 1. Las inscripciones siguen abiertas a derechos dobles hasta el día 1.º de junio.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alay del Rey, Astillero, Atoyaca, Burgos, Cabañon de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gijón, Laredo, La Rábida, León, Orense, Ponferrada, Potes, Reinos, Riosa, Sagunto, Salamanca, Sanlúcar, Torrevieja

En el reverso del billete va puesta la hora de salida del tren en cada estación. Se ruega la más puntual asistencia, con el fin de no entorpecer el orden de la peregrinación. La Junta organizadora.

Centro Cultural de Campaño.

Hoy, jueves, a las nueve y media de la noche, y en el salón de actos de este Centro, tendrá lugar una conferencia a cargo del inspirado escritor don Federico Iriarte de la Banda, que disertará acerca del sugestivo tema «La Historia de Inglaterra, vista por un poeta español».

Avisos y Convocatorias.

Federación Obrera Montañesa.

Hoy, jueves, a las nueve de la noche, se reunirá la Ejecutiva de esta Federación, para tratar acerca del Tribunal Industrial.

Comisión del Primero de Mayo.

Se convoca a los delegados al Primero de Mayo para mañana, a las ocho y media, en la Casa del Pueblo.

Sociedad de oficiales peluqueros barberos El Fíguro.

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria esta noche, a las nueve y media, en el domicilio social, Casa del Pueblo. Como lo asuntos a tratar son de gran interés para la misma, se recomienda acudan todos puntualmente.

LA CARPETA

CASA SOLER Escrituras del Pueblo. Variado surtido en Plumas Stillográficas

RETRATOS NIÑOS

De Primera Compañía Fotografía Benjamín Visiten Exposición

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho de la tarde, la Banda municipal, en el Paseo de Pereda:

«Encarna la misterio», pasacalle, primera vez.—Soutullo y Vert.

«Serenata húngara».—Joncier.

«El Cid», bail' b'es.—Masenet

«Danza árabe».—Jiménez.

«El barberillo de Lavapiés».—Barbieri.

«Zapatado de Caramelo».—Jiménez.

La peregrinación infantil a Limpias.

Esta peregrinación que hubo de suspenderse a causa del mal tiempo, se celebrará en las mismas condiciones que teníamos anunciadas anteriormente, mañana viernes, a la hora anunciada.

Habiendo consultado la Junta organizadora a las autoridades civil y del Magisterio para que pudieran asistir los señores maestros, la respuesta ha sido favorable.

La salida de Ontaneda será a las 7:40; de Sarón a las 8:50, para llegar a Limpias a las 10:20 de la mañana.

El regreso se verificará a las 5:40 de la tarde, para llegar a Ontaneda a las 8:50.

El sitio por donde han de entrar los niños en las respectivas estaciones, estará señalado con una banderita blanca, y el sitio por donde hayan de entrar las demás personas, con otra banderita roja.

Los cultos y demás actos que se celebren en Limpias, todo ello tendrá el mismo orden anunciado días pasados.

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad. Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

LA REGION

VARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo.—se esta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones.

Artículos exclusivamente ingleses  
 BLANCA, 11  
 Sastre de la Real Casa  
**CASA GIRIBET**  
 SANTANDER  
 CASA EN GIJÓN, Corrida. 47  
 TELEFONO 9-10

Centro Cultural de Campaño.

Hoy, jueves, a las nueve y media de la noche, y en el salón de actos de este Centro, tendrá lugar una conferencia a cargo del inspirado escritor don Federico Iriarte de la Banda, que disertará acerca del sugestivo tema «La Historia de Inglaterra, vista por un poeta español».

Avisos y Convocatorias.

Federación Obrera Montañesa.

Hoy, jueves, a las nueve de la noche, se reunirá la Ejecutiva de esta Federación, para tratar acerca del Tribunal Industrial.

Comisión del Primero de Mayo.

Se convoca a los delegados al Primero de Mayo para mañana, a las ocho y media, en la Casa del Pueblo.

Sociedad de oficiales peluqueros barberos El Fíguro.

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria esta noche, a las nueve y media, en el domicilio social, Casa del Pueblo. Como lo asuntos a tratar son de gran interés para la misma, se recomienda acudan todos puntualmente.

LA CARPETA

CASA SOLER Escrituras del Pueblo. Variado surtido en Plumas Stillográficas

RETRATOS NIÑOS

De Primera Compañía Fotografía Benjamín Visiten Exposición

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho de la tarde, la Banda municipal, en el Paseo de Pereda:

«Encarna la misterio», pasacalle, primera vez.—Soutullo y Vert.

«Serenata húngara».—Joncier.

«El Cid», bail' b'es.—Masenet

«Danza árabe».—Jiménez.

«El barberillo de Lavapiés».—Barbieri.

«Zapatado de Caramelo».—Jiménez.

La peregrinación infantil a Limpias.

Esta peregrinación que hubo de suspenderse a causa del mal tiempo, se celebrará en las mismas condiciones que teníamos anunciadas anteriormente, mañana viernes, a la hora anunciada.

Habiendo consultado la Junta organizadora a las autoridades civil y del Magisterio para que pudieran asistir los señores maestros, la respuesta ha sido favorable.

La salida de Ontaneda será a las 7:40; de Sarón a las 8:50, para llegar a Limpias a las 10:20 de la mañana.

El regreso se verificará a las 5:40 de la tarde, para llegar a Ontaneda a las 8:50.

El sitio por donde han de entrar los niños en las respectivas estaciones, estará señalado con una banderita blanca, y el sitio por donde hayan de entrar las demás personas, con otra banderita roja.

Los cultos y demás actos que se celebren en Limpias, todo ello tendrá el mismo orden anunciado días pasados.

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad. Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

LA REGION

VARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo.—se esta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones.

Artículos exclusivamente ingleses  
 BLANCA, 11  
 Sastre de la Real Casa  
**CASA GIRIBET**  
 SANTANDER  
 CASA EN GIJÓN, Corrida. 47  
 TELEFONO 9-10

Información del extranjero.

Amplios detalles de la situación creada en Polonia por el último golpe de Estado.

En otro sitio que no sea Varsovia, con el fin de asegurar la libertad en los debates y en la elección presidencial.

Un consejo del mariscal.

Varsovia.—Se hace notar que el general Haller, que fué a ver al mariscal para entregarle la espada y que se esperaba fuera encarcelado, ha recibido de Pilsudski el consejo de «ir a descansar» en el campo.

Declaraciones del nuevo ministro de Negocios Extranjeros.

Varsovia.—El señor Zaleski, ex ministro de Polonia en el Quirinal y encargado interinamente del ministerio de Negocios Extranjeros en el Gobierno Bartel, ha hecho las declaraciones siguientes:

Una bomba en la Embajada de los Estados Unidos, en Buenos Aires.

New York.—Un telegrama de Buenos Aires da cuenta de que a la entrada de la Embajada de los Estados Unidos en aquella capital hizo explosión una bomba, destruyendo parte de la fachada.

La Bagum de Bhopal ha abdicado.

Sima.—Se anuncia oficialmente que la Bagum de Bhopal, la única princesa que ya quedaba reinante en la India ha abdicado su corona en favor de su hijo Hamidulla Khan quien ha sido reconocido por el Gobierno como príncipe de Bhopal.

Una nota oficiosa acerca de los sucesos polacos.

París.—La Agencia de prensa polaca en esta capital, ha facilitado la nota oficiosa siguiente: «Las informaciones de algunos periódicos según las cuales los sucesos que se han desarrollado en Polonia tenían por tendencia imprimir a la política exterior una tendencia nueva, son enteramente falsos. Las consideraciones de política extranjera no entran de ninguna manera en juego, y la crisis que se ha manifestado fué provocada únicamente por factores de política interior. El Gobierno está decidido a continuar en el terreno internacional la misma política que los Gobiernos anteriores y cuya orientación general está aprobada por todos los partidos.

Trescientos diez muertos.

Varsovia.—Con la muerte de numerosos heridos que se encontraban hospitalizados, la cifra de muertos a consecuencia de los sucesos desarrollados de los días 12 al 15 del corriente mes se eleva a 310.

Pekín sin Gobierno

Pekín.—Todas las tentativas hechas para formar un Gobierno chino, han fracasado. Las personalidades a quienes se les ofreció carteras para el nuevo Gobierno, las han rechazado todas y han abandonado precipitadamente el capital.

¿Dónde se reunirá la Asamblea nacional?

Varsovia.—Un grupo de 37 diputados y senadores del centro y de la derecha de la región de Poznan, que se reunieron en dicha capital, han telegrafiado al mariscal Pilsudski pidiéndole que la Asamblea nacional sea convocada para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.

Préstamos Hipotecarios

ROBERTO BUSTAMANTE, Wa-1-Rás núm. 5  
 Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

Gran Café del Boulevard

Notable orquesta IRIS Integrada por elegantes y agradables señoritas extranjeras. Conciertos dedicados a las señoras. Todos los días a las seis y media de la tarde.

Jueves y días festivos

Conciertos matinales de doce a una y media de la tarde. En el Salón de Té. Concursos aristocráticos de gran moda, los jueves y domingos, a las siete de la tarde.

FABRICA DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS

Rótulos marmogrados al oro. Vidrieras artísticas. Vidrios y cristales planos de todas clases. Colocación de los mismos

RAMON D. TEJEIRO

Carbaljal, 2, duplicado SANTANDER Teléfono número 644

# AUTO - GOMAS VELASCO, NUM. 1

## Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutarla por el procedimiento M. R. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

### NO CONFUNDIRSE

# VELASCO, NUM. 1 AUTO - GOMAS

# AUTOS "Benjamín"

ASNIERES (PARIS)

7/22 C. V. 7 litros 100 kms. 4 cilindros 4 tiempos

Motor Ch-Dornier con válvulas en cabeza mandadas por balancines.—Alumbrado eléctrico 12 voltios.—Carburador Zenith.—Engrase «Tecalmit».—Indicador de velocidad y contador de kms.—Arranque eléctrico.—Reloj capota.—Cinco ruedas de radios, equipadas «Balón».—Parabrisas cortavientos basculante.

Todas las pendientes de la montaña remontadas entre 45 y 70 kms.—Velocidad en llano 95 kilómetros.

DOS, TRES CUATRO Y SEIS PLAZAS

El más elegante, el más económico de consumo y al más completo y barato de cuantos se ofrecen en la plaza.

¡Fíjarse bien!! 4 cilindros 4 tiempos

REPRESENTANTE:

D. FRANCISCO MONTANERO Y RODRIGUEZ  
EXPOSICION: Martillo, 6, SANTANDER

Vda. de Sinfarolano Sisniega

ALMACÉN DE CRISTALES

Y LUNAS

MARCOS Y MOLDURAS

Amós de Escalante, 2

Teléfono 823.



### Una punta de cuchillo

de Sales Nutritivas "EUDIDON" tomada diariamente con las comidas, es de un efecto formidable. El niño raquítico y aún sano, crecerá robusto, con huesos fuertes y músculos vigorosos.

Chicas anémicas y las mujeres en general, tienen necesidad de estas sales nutritivas de la sangre, que combaten la inapetencia, la desnutrición y la tuberculosis incipiente. Estas sales son insuperables en todas las enfermedades procedentes de la pobreza de la sangre. El gasto diario es solamente de diez céntimos. El beneficio es de gran valor.

De venta en las farmacias y droguerías de toda España.

Depositarios en Santander: Eduardo Pérez del Molino.



### Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS

### Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de MAYO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

## ALFONSO XIII

Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros a todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de suaire literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

### LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 31 de MAYO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

## SAN CARLOS

para trasbordar en CADIZ al

### Infanta Isabel de Borbón

que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES  
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

El vapor

## C. LOPEZ Y LOPEZ

saldrá el día 5 de mayo, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa y Cádiz, de donde saldrá el 9 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 15 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki, (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 3. Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ



### Lea Vd., todas las tardes LA REGION

## SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.

Para Barcelona.—A las 19,51 (tren ranvía)

Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.

Para Marrón.—A las 17,40.

Para Liérganes.—A las 8,45, 15,20, 17,40 (hasta Orejo) y 19,50.

Para Ontaneda.—A las 7,50, 11,05, 14,30 y 18,05.

Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.

Para Llanes.—A las 14,16.

Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50, y 19,15.

Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.

Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 14,30.

**Llegadas a Santander**

De Madrid.—Rápido, a las 20,18; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.

De Barcelona.—A las 9,35.

De Bilbao.—A las 11,50, 18,23 y 20,35.

De Marrón.—A las 9,21.

De Liérganes.—A las 8,23, 12,28 y 19,26.

De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09.

De Oviedo.—A las 16,26 y 20,53.

De Llanes.—A las 11,24.

De Cabezón de la Sal.—A las 9,23, y 15,39.

Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

**Servicio de automóviles.**

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

**Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.**

Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16:30.

Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 1:30.

**Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeal.**

Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.

Salida de Ontaneda.—A las 16:36.

Llegada a San Pedro.—A las 18:15.

**Servicio de canoas entre Suances y Requejada.**

Salidas de la playa de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.

Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde

Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12:15 y 4.

## Compañía Trasatlántica.

### SERVICIOS DIRECTOS

**Línea de Cuba-Méjico.**—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

**Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.**—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

**Línea de la Argentina.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

**Línea de Cuba, Méjico y New-York.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida. e efectuados el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

**Línea de Fernando Poo.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

**Avisos importantes.**—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.

**Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.**—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios combinados.**—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el estrecho de Magallanes.

**Servicios comerciales.**—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.



## Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos.

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dietámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPERAMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, Instituto Biológico Internacional.

SAN SEBASTIAN Sección C-3

## PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjense a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.

Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

Anúnciese usted en LA REGION



### Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

15de mayo de 1926 vapor HOLSATIA | 23 de junio de 1926 vapor TOLEDG

### Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 4,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.  
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.  
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.



LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA



## ¿CALLOS?

JUANETES, DUREZAS  
Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.



Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

**Eso... si; no falla!**  
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje  
MALETAS, BAULES  
CAJAS DE ASEO  
en condiciones verdaderas  
G. RODRIGUEZ PRIETO  
Puerta la Sierra, 5, SANTANDER  
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

# SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

**Sujeto usted** delicadamente la curva de la fealdad con un modelito de cintura americano de los que tenemos expuestos. Broches con insignias y escudos grabados en oro. Precios muy abordable. Puerta la Sierra, 5

**Joyería de piel.** Ostreros fantasma. Cajas para mesajes, con llave. Manicuras. Puerta la Sierra, 5.

**Cajitas de mano** paraherramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.

**Accesorios de afeitarse.**—Máquinas desde peseta. Máquinas para el pelo «gargonnes». Hojas suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.

**Negocio con rendimiento** de un 30 a 40 por ciento, se vende en buenas condiciones, por no poder atender su dueño. Razón. LA REGION

**Porta-mantas** novedad, calidad rica Artículos para viajar. El mazo surtido en bañes y maletas. Puerta la Sierra, 5.

**Broncista.**—Agustín Castiño, Magallanes, 10 (esquina a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.

**Quando vulgues** ¡Ya agr dará yal ¡Ya te irán bien las suelas «Ustikon»! Díguiti qui «vingui» Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.

**Ferros** que te tienes, multa que te pagas y colares y bezales que te comeras, lujo o corrientes. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5

**Carteras de negocios.**—Cebreaderos, en cimientos, cajero, esmuerzo, cotejios, ganaderos y especiales. Puerta la Sierra, 5.

**Carpetas** de escritorio de papeles y fantasías. Puerta la Sierra, 5.

**Balones de cuero** cromado, para «foot ball» número 5. Velgas de goma, sueltas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5

**Calzados** que te compras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y baciao a la vizosina que te comes con la economía que te besen. Pegamento garantizado, en Puerta la Sierra, 5

**Marcelino de Pedro** se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becado, 3. 1º

**Se vende** una planta baja grande; llave en mano. Informarán en esta Administración.

**Tacones torcidos** y mates de piel, se evitan usando las plantillas «Manchaco» de cuero y metal para pies planos. Ligeros, prácticos y baratos. No necesita sujeción. Se colocan a la manera de unas plantillas. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5

**Sastrería** la más económica. Confección esmerada, buen corte y buenos forros por 40 pesetas. Doctor Madrazo, 4, segundo.

**¡Porte-Bonheur!**—Más modelos de botijos y carteras de pieles fantasía en la Casa de los regalos. Puerta la Sierra, 5.

**Todas se casan** y con tanto tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.

**Alquilo** pisos amueblados, por año o temporada baño y gas, esmaltada limpiado. RASILLA, Doctor Madrazo 2.

**Alquiler** de siete suelas (las de suelas «Ustikon»).

**Relojería** Julián San Juan Sain. Francisco, 22. Se venden y arreglan toda clase de relojes.

**Porta-vitrinas** de piel, con y sin clasificador. Puerta la Sierra, 5.

**Cosa buena** en tirantes y ligas. Precios interesantes. Puerta la Sierra, 5.

**Camareras.**—El de la suerte: artículo 7.011, buen fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Veatos usted hoy mismo Builes comoditas. Baules armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto.

Más sablo que Salomón por un experta previsión será, aunque esté a dos (velas), un pillo de siete suelas (las de suelas «Ustikon»).

**«Colegio de Belén»** para párvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rasilla, López de Vega, 5, primerº.

**Papeles pintados** para decorar habitaciones y cristales. Llamenlo surtido a precios económicos Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.

**Como el chocolate.**—Probárol es lo mejor. Guantes de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones verdaderas Puerta la Sierra, 5.

**Se ensancha** el calzo de las máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

**Anuncie** usted en LA REGION por su gran popularidad y difusión. ¿Cómo quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero.

**Ni se rompen ni se caen** los maletines de piel. Vendo también imitación, desengañando. Maletería. Bauiería. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5

**De nada sirve** poseer dinero sino se posee el arte de gastarlo. Observe que usted y sus familiares con algún objeto de las vitrinas Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.

**Si usted se aburre** el paseo a pie es el mejor sedante para los nervios. Léguese usted a nuestro escaparate. Puerta la Sierra, 5.

**Calzados «La Sin Rival»**, de F. Basterrech, Santa Lucía, 3. Ventas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. Clases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, véstelos por curiosidad, ¡Déjame de contos! En gaste las suelas «Ustikon» para economía y comodidad a los calzados. Vámben la pena d'ra Puerta la Sierra, 5, pra pegallias ben guapiñas.

Se esperan grandes beneficios de la Comisión Permanente de Ensayos que ha quedado constituida. Hoy se ha establecido, felizmente, el enlace entre nuestras fuerzas de Axdir y Melilla.

La Gran Peña ha obsequiado hoy con un té a Millán Astray. Las tropas francesas han realizado un importante avance por territorio montañoso. El 12 de junio saldrá una expedición de turistas americanos para Sevilla. Se encuentra gravemente enfermo el arzobispo fray Martín García de Alcocer. Amplia información de Marruecos. Otras noticias de interés.

La cabila de Beni Tuzin va a someterse en su totalidad.

Melilla.—Las noticias que se tienen de la cabila de Beni Tuzin por confidencias de algunos de los cabileños sometidos, parecen confirmar está muy próxima la hora de que se someta en su totalidad.

Como es sabido, de ella han aceptado la autoridad del Majzen importantes fracciones y se están realizando gestiones por los más notables caudales para conseguir el perdón de las que faltan por someterse.

Aumentan las divisiones entre los rebeldes.

Melilla.—En el zoco El Sebti se han reunido algunas tribus pertenecientes a la cabila de Tensaman discutiéndose largamente la actitud a adoptar en vista del desarrollo que están tomando los acontecimientos en el campo rebelde.

Parece que no fué posible llegar a un acuerdo aunque estaban en mayoría, según las confidencias, los partidarios de solicitar la paz.

Esto dió motivo a que la cuestión se dirimiera a tiros entre ellos, resultando no pocos muertos y heridos de ambos bandos.

Se sabe que son muchos los partidarios de la paz en dicha cabila, pero no se deciden a solicitar el perdón porque el cabecilla rebelde les ha amenazado con internar en sus poblados la artillería de que dispone y arrearlos en el caso de que traicionen su causa.

De todas formas, se cree con fundamento no tardarán en someterse los indígenas de la mencionada cabila que actualmente se encuentra casi totalmente aislada de las del resto del Rif.

En otros zocos de otras cabilas se han celebrado también juntas para tratar de la paz sin que se llegara a un acuerdo entre ellos.

Excitando a los cabileños para que continúen en rebeldía.

Melilla.—Se sabe que el ministro de la Guerra de Abd-el-Krim, se encuentra actualmente en Xauen, habiendo reunido a los caudales más notables para excitarlos a que sigan leales a la causa del jefe rebelde, cominándolos en caso contrario con tomar represalias contra ellos.

Los prisioneros españoles han sido trasladado.

Melilla.—Los prisioneros españoles han sido trasladados a Bafalch en su mayoría. Se sabe que un grupo de unos cincuenta han quedado en Habsach en donde se les obliga a realizar trabajos bastante duros.

Un militar retirado atenta contra su vida

Málaga.—Un vigilante de Carabineros observó que en el Morro de Levante y en la superficie de las aguas, flotaba el cuerpo de un hombre.

Acto seguido, y con la mayor premura, dió conocimiento del hallazgo a las autoridades de Marilla.

Estas se constituyeron inmediatamente en el lugar del suceso, ordenando fuese extraído a tierra el shogado.

Por algunos documentos hallados en la cartera se pudo identificar el cadáver, que resultó ser el del capitán de Infantería retirado don Francisco Avila, de 52 años de edad.

Según se desprende de una

carta que el suicida dejó escrita al juez, la fatal resolución obedeció a padecer el señor Avila una enfermedad crónica e incurable.

Las autoridades de Marina ordenaron, una vez hecha la identificación, el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Abd-el-Krim ha estado cerca de nuestras líneas avanzadas

Melilla.—Según confidencias que se han tenido en la plaza, se sabe que Abd-el-Krim ha estado a unos nueve kilómetros de nuestras líneas avanzadas, en donde se ha dedicado a excitar a los indígenas para que resistan al avance de nuestras tropas.

El cabecilla moro regresó des-speranzado en cuanto a sus impresiones en relación con la ayuda que puede contar de los indígenas de aquel sector, pero al mismo tiempo con soberbia, en cuanto ha lanzado amenazas contra ellos si no atienden sus requerimientos.

El cabecilla moro regresó des-speranzado en cuanto a sus impresiones en relación con la ayuda que puede contar de los indígenas de aquel sector, pero al mismo tiempo con soberbia, en cuanto ha lanzado amenazas contra ellos si no atienden sus requerimientos.

El refugio ha sido entregado al caid el Solimán, para que le acompañe en el acto de solicitar la sumisión de las autoridades.

El refugio ha sido entregado al caid el Solimán, para que le acompañe en el acto de solicitar la sumisión de las autoridades.

Un te en honor del coronel Millán Astray.

Madrid.—El coronel Millán Astray ha sido obsequiado con un te por los socios de la Gran Peña, asistiendo a él otras muchas personas que han querido testimoniar su admiración al heroico jefe militar organizador del Tercio extranjero.

Ha sido constituida la Comisión Permanente de ensayos.

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo ha quedado constituido un nuevo organismo, de acuerdo con lo dispuesto por un real decreto recientemente publicado.

El nuevo organismo se titula Comisión permanente de ensayos de material.

A la formación de dicho organismo asistió el ingeniero señor Burgaleta, en representación del ministro, quien propuso fuera nombrado presidente honorario de la nueva Comisión, el general Marvá, siendo acordado por unanimidad.

Presidente efectivo ha sido elegido el ingeniero señor Torres Quevedo, y vicepresidentes el teniente coronel de artillería don Antonio Cesar Serrano y el ingeniero civil don Antonio Artigas.

Se cree que este nuevo organismo traerá en su funcionamiento grandes beneficios para productores y consumidores, mediante el ensayo de los aparatos a emplear en la agricultura.

Ante su novia se dispara un tiro en el pecho.

Las Palmas.—De Puerto Cabras comunican que al llegar al pueblo de Antigua, la pareja de la Guardia civil, tuvo conocimiento de que en aquel momento y en el local del teléfono de la citada localidad, se había disparado un tiro en el pecho, por contrariedades amorosas, el joven Eduardo Linares Montesdeoca, de 17 años de edad, estudiante y natural y vecino del mencionado pueblo.

Dicho joven, hace ya algún tiempo había reñido con su novia Dolores Cabrera Medina, de 20 años de edad y de profesión telefonista.

El día del suceso se dirigió a la estación telefónica mencionada, encontrándose en ella a

su ex novia, acompañada de la familia de ésta.

Eduardo rogó a los familiares de Dolores le dejaran solo un momento con ella, pues como iba a emprender un largo viaje, necesitaba antes de marchar decirle dos palabras a solas.

Logrado el permiso, Eduardo, por toda despedida, sacó un revólver marca Sismur, calibre 32 y con él se descerrajó un tiro en el pecho, que más tarde el médico que lo asistió, calificó de pronóstico reservado.

El suicida fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Llega a Melilla el hermano del ministro de la Guerra de Abd-el-Krim.

Melilla.—La nota del día en la plaza es la llegada del moro Burdra, hermano del que se titula ministro de la Guerra de Abd-el-Krim.

El refugio ha sido entregado al caid el Solimán, para que le acompañe en el acto de solicitar la sumisión de las autoridades.

El refugio ha sido entregado al caid el Solimán, para que le acompañe en el acto de solicitar la sumisión de las autoridades.

La cabila de Beni Tuzin ha hecho acto de sumisión en su totalidad.

Melilla.—Se tienen noticias de carácter oficial anunciando que las dos fracciones de la cabila de Beni Tuzin únicas que quedaban por someterse a Maszen han solicitado la sumisión quedando por consecuencia sometida toda la cabila.

Los caudales de dicha cabila, al solicitar el perdón de nuestras autoridades, se han ofrecido a realizar el acto de sumisión en la forma acostumbrada e impuesta por nuestros jefes militares.

Como consecuencia de este nuevo acto, se ha ordenado a las escuadrillas de aviación céntricas en sus bombardeos contra los poblados de dichas cabilas.

Las columnas de González Carrasco y Pozas, siguen avanzando.

Melilla.—La vanguardia de la columna que manda el general González Carrasco, continúa su avance, habiendo llegado a ocupar la meseta de Tezer, en donde se ha establecido una guardia avanzada por los moros adictos.

La que manda el coronel Pozas ha conseguido llegar hasta el poblado de Tafesit, donde también se han sometido los indígenas.

La resistencia del enemigo ha sido nula.

La resistencia del enemigo ha sido nula.

Turistas norteamericanos a España.

Madrid.—En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota en la que se dice que la Compañía Transatlántica española ha enviado a los Estados Unidos a su nuevo buque el «Manuel Anís» que saldrá del puerto de Nueva York el día 12 del próximo mes de junio, conduciendo una expedición numerosa de turistas norteamericanos con rumbo a Sevilla.

Los turistas americanos permanecerán de excursión en España unos 32 días, proponiéndose recorrer las siguientes capitales:

Sevilla, Granada, Madrid, Toledo, Escorial, Córdoba, regresando a Sevilla, donde embarcarán con rumbo a su país.

Los ingenieros geólogos colocan una corona en Monte Arruit.

Melilla.—Los ingenieros geólogos han realizado una excursión acompañados por el general A'dave a Monte Arruit, depositando una corona de flores naturales sobre la tumba de las víctimas del veintuno en aquella posición.

Después los ingenieros se dirigieron al monte Uixan, en donde visitaron los yacimientos de las minas.

La Compañía del Rif les obsequió con un banquete al final del cual hicieron uso de la palabra pronunciando brindis el general A'dave y los representantes de los Estados Unidos, Rumanía y Polonia.

muchas más importancia, teniendo en cuenta que se ha realizado casi todo él por terreno montañoso y especialmente abrupto, sin que a pesar de las ventajas que esta circunstancia ofrecía al enemigo, éste haya opuesto seria resistencia.

Las bajas habidas en la operación han sido muy escasas.

Invitando al Gobierno de España a una Exposición.

Madrid.—El Gobierno de Italia ha invitado al Gobierno español para que tome parte en el tercer concurso nacional de Arte decorativo, que se celebrará en Monza (Milán) desde el corriente mes de mayo al de octubre próximo.

El Gobierno italiano expresa el interés que aumentaría la concurrencia de España a dicho concurso, y le encarece acepte la invitación.

Aun les queda a Lóriga y Gallarza seis días de festejos en Manila.

Madrid.—En el Ministerio de Estado ha sido facilitada una nota trasladando el contenido de un cable que el ministro ha dirigido al cónsul general de España en Manila, en el que se le da cuenta de que los actos organizados en honor de los intrépidos aviadores Lóriga y Gallarza continúan en todo su apogeo.

Agrega que aún quedan seis días de festejos en honor de nuestros aviadores, con arreglo al programa oficial establecido por las autoridades de aquellas islas.

También da cuenta de que el mecánico Arozamena se está dedicando estos días a desarmar el aparato, ayudado por mecánicos militares norteamericanos, con objeto de embarcarlo convenientemente, para ser transportado a España.

El día en Palacio.

Madrid.—Don Alfonso concedió esta mañana una amplia audiencia militar, en la que figuraron numerosos jefes y oficiales.

Después del monarca recibió la visita del embajador de Francia y la del encargado de Negocios de Hungría, que hizo entrega al s berano de una carta de agradecimiento de aquel país.

También recibió don Alfonso en audiencia al comandante Franco.

El día en la Presidencia.

Madrid.—El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros de Instrucción Pública, Marina y Trabajo.

Después recibió al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, al gobernador civil de Jaén y a una comisión de olivereros que fueron a dar cuenta al general Primo de Rivera de la situación en que se encuentran.

El comunicado oficial de Marruecos.

Madrid.—En la oficina de Marruecos de la Presidencia ha sido facilitado al mediodía el siguiente parte oficial.

General en jefe comunica a la presidencia del Consejo de Ministros que a las nueve y treinta y cinco de la mañana se ha efectuado con toda felicidad el enlace de las tropas que operan en Axdir al mando del general Castro Girona, con el grupo que avanzaba sobre la cabila de Beni Tuzin, mandado por el brigadier señor González Carrasco.

La columna que operaba en Axdir, ha llegado a ocupar Lidiá Tasguen, lugar situado al sur de Aid Arata y la de Melilla ha desembarcado por los arroyos de Beni San y Aux el N kor y los morabos de Sidi el Hich y sus alturas situadas a dos kilómetros al noroeste de Nenser.

El enlace se ha efectuado por la columna de caballería que manda el coronel Ponte, quedando establecido el frente único entre Axdir y Melilla, que enlaza a su vez con las columnas francesas que operan estos días al Sur.

TEATRO PEREDA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

El sábado, 22 de mayo de 1926. Proyección de la grandiosa película española en ocho partes, titulada,

El abuelo.

Adaptación de la novela de PEREZ GALDOS. Precios populares; butaca UNA pta.

un antiguo piéto que vienen manteniendo.

También acudieron a cumplimentar al marqués de Estella varias personalidades y a algunas autoridades.

Por los Ministerios.

Madrid.—Visitaron esta mañana al ministro de Estado, señor Yanguas, los ministros del Brasil y Egipto.

El ministro de Instrucción Pública recibió al gobernador civil de Santander, señor Oreja Lósegui y a una comisión del Colegio Farmacéutico.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, conferenció con el delegado de Hacienda de Navarra.

En el Ministerio de la Guerra.

Madrid.—El coronel jefe del Tercio extranjero, señor Millán Astray, estuvo esta mañana en el despacho del Ministerio de la Guerra a cumplimentar al duque de Tetuán.

También visitó al ministro de dicho departamento el agregado militar de Suiza que se propone marchar en breve a Melilla para recorrer todo el frente de nuestra zona de protectorado.

Contestando a una solicitud elevada por los navieros.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del ministerio de Marina, en la que en vista de la solicitud elevada al Gobierno por la Asociación de navieros de Bilbao en suplica de que fuera decretada una disposición autoritaria a la resolución dictada para la concesión de primas a la navegación y a los buques de construcción nacional se dispone:

Que los navieros y armadores de buques dedicados al servicio de líneas regulares de navegación, podrán usar de la facultad de sustituir los barcos que se encuentren destinados a los servicios regulares aludidos por otros pertenecientes a la misma empresa o armador alcanzando las bonificaciones que correspondan con arreglo a lo dispuesto en el artículo 1.º del decreto de concesión de primas a cada uno de ellos por el tiempo que haya sido empleado.

Que el cuatro por ciento de la prima que les alcance y que deberán percibir los armadores sea retenido para ser ingresado en las instituciones de carácter benéfico establecidas o sostenidas por los propios navieros u otras que sean protegidas por ellos previa la presentación de la justificación necesaria mediante certificación.

En el caso de que los navieros no tuvieran establecidas dichos Montepíos o no justificaran debidamente que protegen a instituciones de carácter benéfico análogas al importe de la cantidad total a que ascienda dicho cuatro por ciento, se dispondrá de ello por el Estado con destino a ser ingresado en el Montepío Marítimo Nacional.

El obispo de Sebul, gravemente enfermo.

Madrid.—En la residencia de los Padres Franciscanos de Pastrana (Guadalajara), se encuentra enfermo de bastante gravedad el Padre de dicha Orden, fray Martín García de Alcocer, arzobispo titular de Vosira.

Dicho prelado fué el último

obispo español que estuvo al frente de la sede episcopal de Sebul (Filipinas).

Fray García de Alcocer se encuentra residiendo en España desde el año 1923.

Va a ser protegida la zarzuela española por el Estado.

Madrid.—Parece propósito aprobado por el Estado, la celebración de una temporada de zarzuela en el otoño próximo, en la que se realizará el restreino de las más importantes zarzuelas españolas, entre ellas «Las Golondrinas», de Usandizaga.

El Gobierno prestará una ayuda decidida y eficaz a esta temporada de teatro, en la que parece se va a hacer resurgir de nuevo, con todo esplendor, la zarzuela española.

Después de terminada dicha temporada dará comienzo inmediatamente la de ópera, que también merecerá el apoyo del Gobierno.

El anuncio de estos proyectos por parte del Consejo de ministros ha sido muy favorablemente acogido en la opinión aficionada al arte teatral y especialmente en la música.

C. Gándara

Agente de la L. R. A. Leuchhammer-Rheinmetall, S. A. Motores, dinamos y transformadores Janssons. Turbinas hidráulicas Alemanas F. Schichau. Turbinas hidráulicas nacionales Planas. Reguadores Gøberberch y Janss. Wad-Is. 2 Santander Teléfono 931 SANTANDER

Disposiciones oficiales.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto ley por el que se aprueba la del Timbre del Estado, que se inserta también y que comenzará a regir en primero de junio próximo.

Publica también otra real orden prohibiendo a los participantes, en el término de seis meses, publicar la ley del Timbre del Estado o cualquier obra en la que se inserte literalmente con comentarios e interpretaciones y ordenando al ministro de Hacienda para que adopte las disposiciones encaminadas.

Uzcudun agradecido a Barcelona.

Barcelona.—Los periódicos publican un saluuo del campeón de boxeo, Paulino Uzcudun, dedicado al pueblo catalán.

Dice el vasco que Barcelona con sus simpatías y cordialidad le ha ayudado a conseguir el título que hoy ostenta y que hace que durante toda su vida guarde agradecimiento eterno.

Una fiesta en honor de Rada.

Barcelona.—En el teatro de Barcelona se ha verificado un festival organizado por el Centro Navarro en honor del mecánico del Plus Ultra, Pablo Rada, quien asistió al mismo acompañado del teniente de navío señor Durand, tripulante también del mismo hidroplano.

El homenaje a los jugadores internacionales

Madrid.—El próximo domingo, a beneficio de la Casa de América y como homenaje a los jugadores de futbol que han representado a España en los partidos internacionales celebrados con diferentes países después de la O. I. M. P. de París, se jugará un partido de futbol, organizado por el Comité de la Federación Nacional.

El ex obispo de Sebul, gravemente enfermo.

Madrid.—En la residencia de los Padres Franciscanos de Pastrana (Guadalajara), se encuentra enfermo de bastante gravedad el Padre de dicha Orden, fray Martín García de Alcocer, arzobispo titular de Vosira.

Dicho prelado fué el último

Al efecto han sido convocados veintidós equipos de los que el Comité hará una selección para jugar en dicho partido contra el equipo profesional inglés West Han University.

Los jugadores convocados son: portero, Zamora, del Club Deportivo Español; defensas, Otero, del Club Deportivo de la Coruña; Quesada, del Real Madrid; Herminio, del Sevilla F. C.; Pasarin, del Celta de Vigo; Vallana, del Arenas de Bilbao; y Jusriñ, del Osasuna de Pamplona.

Medios: Matías, de la Real Sociedad; Gamborena, de la Real Unión; Samitier, del Barcelona F. C.; Peña, del Arenas de Guecho.

Delanteros: Plera, del Barcelona F. C.; Juntetegui, de la Real Sociedad; Zibala, del Club Deportivo Español; Carmelo, Acedo y Aguirrezazala, del Athletic de Bilbao; Cubells, del Valencia F. C.; Ocar, del Racing de Santander; Errazquin y Echeveste, del Real Unión; Alcázar, del Europa de Barcelona, y Polo, del Celta, de Vigo.

Como hemos dicho el Comité Nacional formará con estos jugadores una selección, por lo que todos los convocados deberán encontrarse los más tarde el sábado en Madrid.

El embajador de Cuba, gran entusiasta de la realización del proyecto de la Casa de América ha invitado al partido al Cuerpo diplomático.

El equipo profesional inglés jugará el martes otro encuentro con un equipo de selección madrileña, alineado en la siguiente forma:

Martínez, Pololo, Olaso, María, Tudri, Suárez, De Miguel, Goiburru, Monjardín, Urive y Olaso mayor.

El Congreso de la Prensa catalana-balelear.

Barcelona.—Durante los días 28, 29 y 30 del corriente mes, se celebrará en Tarragona el IV Congreso de la Federación de la Prensa catalana y balelear.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 69,04 y 69,10, pesetas 22.500. Deuda Amortizable, 5 por 100, 191,7, 92,60, ptas. 20.000. Tesoro, 5 por 100, abril, 101,65, pesetas 10.000.

ACCIONES

Compañía de Teléfonos, 99,75 y 99,50, pesetas 28.500. S. A. Abastecimiento de Aguas, a 451 pesetas (30 acciones). S. A. Nueva Montaña, 75,00, pesetas 10.000.

OBLIGACIONES

Eléctrica de Viesgo, 6 por 100, 98,25 y 98, ptas. 13.000. Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 99,25, pesetas 10.000. Compañía Transatlántica, 6 por 100, 192,5, 99,00, ptas. 5.000.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Amortizable, 4 por 100, 92,80. Obligaciones del Tesoro 101,40. Deuda Ferroviaria, 100,10. Cédulas Hipotecarias, 98,20. Ayuntamiento de Bilbao, 81,50. Banco Hispano Americano, 153,00. Ferrocarril M. Z. A., 428,00. Ferrocarril Norte, 439,00. F. C. Santander a Bilbao, 456,00. Hidroeléctrica Ibérica, 410,00. Minas Cala, 82. Martima Nervión, 590. Atos Hornos, 123,00. Duro Felguera, 46,00. Papelera, 109,50. Resinera, 168,00. C. M. S., 1.ª serie, 68,90.

El homenaje a los jugadores internacionales

Madrid.—El próximo domingo, a beneficio de la Casa de América y como homenaje a los jugadores de futbol que han representado a España en los partidos internacionales celebrados con diferentes países después de la O. I. M. P. de París, se jugará un partido de futbol, organizado por el Comité de la Federación Nacional.

Dicho prelado fué el último